

Megjelen:
hetenkint egyszer, csütörtökön.

A szerkesztő lakása:
„Pestvárosánál” 6-ik szám alatt.

Előfizetési feltételek:
Egész évre 6 ft. | Félévre 3 ft. | Negyed évre 1 ft. 50 kr.

Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékekkel együtt 1 ft. 50 krral számítva — minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kérjük az iktatási díjakat az iktatmányokkal együtt legelőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.

Hirdetések díjai:
a háromhasábos petitor első hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beftatásért 30 kr.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken, Iova az előfizetési pénzek és iktatási díjak küldendőik.

Előfizetési felhívás

„Torontál”

1878. évi folyamára.

A „Torontál” hetedik évfolyamát kezdi! Ezidőszerint tehát az öregebb hazai magyar folyóiratok között foglal helyet. Legjobb beigazolása ez fenállása szükségességének.

A „Torontál” eddigi évfolyamai gazdag tárházat képezik megyénk alkotmányos élete összes megnyilatkozási ágainak; az eszméknek, melyek befolyása alatt élünk s megyei politikánkat, honfiai családi életünket érvényesítettük. Tárházát képezi a fogalmaknak, melyek bennünket a lap szerkesztésében igazgattak s melyek szerint a közbejött eseményeket, köztörvényhatósági, igazságszolgáltatási, biztonsi, egyházi és iskolai, pénzügyi és társadalmi érdekeinket latolgattuk.

A „Torontál” hetedik évfolyama is hű tükre lesz minden irányban a megye életének.

Tollunkat a meggyőződés és lelkiismeret igazsága vezérli. Célunk: Torontálmegye szellemi, erkölcsi és anyagi érdekeinek előmozdítása a magyar állameszme keretében! Mindaz ellen, ami ezen érdekeknek akadályul szolgál s ami nem igazán magyar, küzdeni fogunk bátran és erélyesen. Dicséret fogunk ott, ahol azt megérdemlik; mert a nyilvános elismerés, melynek a sajtó ad illetékes kifejezést, legmértőbb jutalma a polgári érdemeknek. De ha szükséges lesz, semmi körülmény között sem fogunk visszariadni a rozsalástól és megrovástól, bárha a miatt bizonyos egyesek nem részesítenének is bennünket kegyelmökben.

Világraszóló vagy országos politikát nem fogunk üzni, hanem csak megyeit, lokálisat. A világ- és országpolitika nem a mi feladatunk. De azért — mint eddig — regisztrálni fogjuk „Heti szemlének”-ben a világ- és országpolitika köréből is mindazon jelentésközmozzanatok, melyeket általános tájékozás végett manapság már a legközönségesebb embernek is ismernie kell. Mindazonáltal folytonos figyelmünk főtárgyait itthon fogjuk keresni, főleg a még nem egészen consolidált határörvidéki és néhai districtusi állapotokat fogjuk szemügyre venni. Azt, amit találunk, a legtárgyalogabban akarjuk fel dolgozni, úgy mint eddig is tettük.

Az érdeklődés lapunk iránt, mely a közigazgatási bizottságnak is közlönye, folytonosan növekszik; előfizetőink száma a megye közönségének minden rétegeiből telmeseen gyarapodott.

E körülmény egyrészt igen buzdító a szerkesztőségre nézve, másrészt pedig csalhatlan bizonyítéka annak, hogy lapunk megfelelt a maga feladatának és szívesen fogadott vendég volt megyeszerte mindenütt.

Rajta leszünk a lap alaki technikáját is javítani. Ha azonban e tekintetben még kívánivalók maradnának hátra, annak oka nem rajtunk áll, hanem délmagyarországi sajtótermelésünknek csakis nagy anyagi áldozatok árán orvosolható kezdetleges körülményein.

Ezek után kérjük lapunk t. pártolóit s összes olvasóközönségét előfizetéseik megújítására!

A „Torontál” előfizetési ára:
Negyed évre 1 ft. 50 kr.
Fél évre 3 fr. — kr.
Egész évre 6 ft. — kr.

Kelt Nagy-Beeskereken, 1877. évi decemberben.

Dr. Szentkláray Jenő, Balás Frigyes,
főmunkatárs. felelős szerkesztő.

Pleitz F. Pál,
a „Torontál” kiadója.

N.-Beeskerek, január 10-én.

Szomorú időköt élünk. A kedélyeket aggály szorítja; csüggedés jele honol mindenfelé az arcokon; kezünk nem hinni a jobb idők reményében s vágyva keressük a férfuit, aki bátorító bizalmat öntsön a nemzetbe.

Ez a hangulat az országban mindenfelé, sőt ez a hangulat vissza tükröződött az országgyűlési szabadelvű párt szónokának üdvözlő szavaiból is, melyeket az újévi tisztelgés alkalmából Tisza Kálmánhoz intézett.

Daczára a kormány ernyedetlen törekvésének és buzgalmának, az ország legfontosabb közigazgatási és pénzügyi belügyei, mai napig is bevezetellen függő állapotban léteznek. Külügyi viszonyaink helyzete pedig, felette komoly. Így beszélt gf. Péchy Manó, a szabadelvű párt szónoka. Szavai nyitlak, őszinték voltak.

A szabadelvű párt tagjaival együtt érezi s fájlalja ezt az egész ország. De hát azért van-e ok a csüggedésre?

És a szabadelvű párt szónoka, a párt nevében, biztosította a kormányelnököt, hogy minden hazafias törekvés szíves készséggel istápolni és támogatni, ezentul is feladatának fogja tartani, hogy így az alkotmányos szabad-

ságnak megszilárdítása által szerzett házáknak az alkotmányossággal párosult törvényes rendnek és a kulturának áldásos gyümölcseit minden irányban tartósan élvezhesse és boldog, meglegedett lehessen.

És mit felelt erre Tisza Kálmán? Azt, hogy él lelkeben a meggyőződés, miszerint ha Magyarországnak jobbjai el lesznek határozva egyfelől arra, hogy megvédjék Magyarorszag alkotmányos szabadságát azok ellenében is, kik szabadság utján kívánják azt veszélyeztetni és más részről el lesznek határozva, szemben a külfölddel is megvédeni a monarchia és Magyarország érdekeit minden viszonyok között és megtenni minden lehető arra, hogy ez anélkül történjék, hogy monarchiánk újabb nehézségekre, bonyodalmakra és háboruba ne keveredjék: bizik, reményli, hogy Isten segítségével sikerülni fog úgy a monarchiát, mint édes hazánkat minden nagyobb bajtól megóvni.

Ami a függőben levő közigazgatási és pénzügyi kérdéseket illeti, a kormány a maga részéről mindent, ami hatalmában áll, meg fog tenni arra, hogy e kérdések minél előbb megoldassanak; de a szerencsés megoldást sem egy ember, sem egy kormány nem eszközölheti.

Ezt nem teheti senki más, mint az ország törvényhozása többségének elszánt, sem megfélemlített, sem csüggedést nem ismerő akarata.

Öt kötelessége teljesítésétől semmi nemü természetü megtámadás elriasztani nem fogja s ha a párt érdemesnek tartja őt a támogatásra, kéri a támogatást.

Ha pedig nem, ám mondják meg őszintén s támogassanak mást; mert egyes embernek szabad elbuknia, de minden viszonyok között élni és virágozni kell a hazának és nemzetnek.

Ez férfiasan, őszintén volt mondva. De hát hol van az a „más”? Ki az, akire a nemzet bizóbban veheti szeméit? Quis est ille, et laudabimus eum?!

A roncsoló toroklob.

Ürvendzabályok Dr. Darányi után.

1. A roncsoló-toroklob gyors lefolyású s rendkívül ragályzó kórfórmat képezvén: a legnagyobb figyelem fordítandó arra, hogy minden ilyenmü beteg idejekorán orvosi segélyben részesíttessék, és minden tárgyak, melyek ily betegek használatában állottak, szigoruan fertőtleníttessenek.

2. Oly helyiségtől, melyben roncsoló-toroklobban szenvedő beteg fekszik, feküdt vagy elhalt, az egészségesek, különösen a gyermekek, erélyesen távol tartandók. A diphtheritikus beteg tehát rögtön elkülönítendő, és csak azok által látogatassék, a kiknek gondjaira van bízva.

3. Halálozás esetén a holttest a szemle után carbolsav oldatával (1:100) permetezendő, s tüstént koporsóba záratván, a holttest melletti hézagokat nyers carbolsavval vegyített fűrészporral kell betölteni.

A hulla eltakarítása a szabályszerűen rövidebb idő alatt eszközözendő, mire nézve a halottvizsgáló orvos intézkedik.

A halott látogatása, érintése a lehetőségig meggátlandó.

A temetésnek csendben és kevés kísérettel, különösen a gyermekek teljes kizárása mellett kell történni.

A hulla szállítása csak arra rendelt foga-ton vagy halottas kocsin engedhető meg.

4. Az a lakrészt, melyet ilyenmü beteg használt, valamint minden tárgyak (utensiliák) szorgos fertőtlenítés (desinfectio) alá vetendő. Leghathatósb eljárás az ingóságokra, szövetneműekre nézve, a mennyiben lehetséges, az elégetés.

Az ágyszalma kivétel nélkül elégetendő.

Ezután ugy a lakszobára, mint a többi tárgyra a leghatékonyabb fertőtlenítő szer a kéncessav-gőz (Schwefelige Säure), melynek előállítására kénrudnak (Stangen-Schwefel) parázson való elégetése által történik.

Hasonló jó, bár kevésbé intenzív hatású a ragály csirának elpusztítására chlorgőz, melyet chlormészre öntött eczet által fejleszthetni.

Bármelyike használtassék az említett fertőtlenítő anyagoknak: minden ruhaneműk a szobában kifeszítet kötéltre terítgetendő, s azok a jól elzárt lakban 24 órán keresztül teendők ki az említett párák befolyásának.

Carbolsavnak alkalmazása a lakosztályban intenzív szaga miatt lehetetlen; ellenben az ürüleket felfogó edények, árnyékszékének tömény oldatával a leghathatósban fertőtleníthetők.

Megtörténvén ekkép a fertőtlenítés: a falak keféseprével minden irányban lehuzandók, vagy ha lehetséges, kimeszelendők. A fehér ruhaneműket magas hőfoku szappan-higba kell áztatni, s a butorzatot borszeszbe mártott ronggyal letörölgetni, a padlózatot s egyebet gondosan felsurulni. A hol deszka, padlózat nincs: a megejtett fertőtlenítés után a föld felső rétegét kell eltávolítani, és a talajt friss agyaggal kítapasztani.

Az így fertőtlenített lakszoba mindamellett még néhány napig lakatlan maradjon, s használat előtt erős befutásnak, tartós szellőzésnek s eczetpárákkal kifutóztatásnak vetessék alá.

5. Tisztaság és jó levegő lényeges biztosíték a ragály ellen; azért is a lakszobák, különösen a hálószobák, kimeszelendők, vagy kefével naponkint takarítandók; a padlózat gyakrabban sűrűsítessék, s a seprést napjában legalább kétszer kell megejteni. A szellőzés a nap folyamában legalább 3-szor az ablakok

TÁRGYA.

Fény- és árnyképek.

Pulszky Ágoston.

A fiak sehol sem örökölnek annyit apáik-tól, mint nálunk Magyarországon. A kiváló tulajdonok, melyekkel egy-egy családtag bír, átszarmaznak a maradékra, sőt az oldalrokonokra is. Arany, Eötvös, Wenzel, Pauler stb. fiai mindnyájan ép ugy a közélet jelesei, mint atyáik. Madarász Pepi Jenőkéje, Rákossy Jenő összes rokonsága, mind született nagy ember. Helyesen akart egyszer valaki jutalmat kitűzni egy olyan Máróczi-ivadék fölfedezésére, a ki ne legyen hivatva kiváló államhivatal viselni. Bizony megmaradt volna a pénz.

De még helyesebben teszi vala, ha egy-uttal azon családtag fölfedezésére is egy nagy összeg jutalmat tűz ki, a kitől e kiváló tulajdonok átszarmazhattak volna a többiekre. Mert bizony ez a pénta is megmaradt volna.

Egyébiránt exempla sunt odiosa; elégedjünk meg annak egyszerű konstatálásával,

hogy Pulszky Ágoston elsőszülött fia Pulszky Ferencznek.

Külföldön növekedett a száműzetés sőtalan kenyerén; azért olyan vézna és erőtelen szegényke. Ott járta ki iskoláit is, s azért olyan izmos szellemileg. Ide már csak az egyetemre került elprodukálni azt a cigányok által feltalált dohányszázi manuevert: felszini a füstöt, aztán tovább adni egy üres pipaszáron át a többieknek, hogy azok is higyjék, miszerint dohányszázi.

Gusztli tudniillik az „1848” című napilap szerkesztőjének lépett ki az egyetemi padokból s azt a mit a prelektiokon halott a közjogból és jogbölcsészettől, igyekezett vezérezkikké idomítani.

Miután tudományát még melegeben azon módon találta fel, a hogy ő halotta a professoroktól, mondanom sem kell, hogy biz azt széles e hazában egyetlen keresztény lélek sem értette meg, miért is azonnai híre futott Kárpátoktól le az Adriáig, hogy „Tyhü! ez még aztán az okos ember.”

Épen volt egy heverő kerület Füleken. Füleket képviselni Gusztli kiválóan alkalmasnak látszék.

Fölléptette tehát a papája, s egyszer csak azon vette magát észre, hogy meglett. Mint lett meg, arról csak a papa meg a szécsényi pincze tudna szólni.

Midőn a képviselőház elnöke felmutatta a „ház”-ban mögbizólevélt, az akkori Deák-párt „eljenzés”-ben tört ki.

Gusztli tehát ugy kezdte politikai pályáját, mint a hogy mások vegezni szokták. S ez a nemezis keze.

Mert az öreg Pulszky meg ugy végezte, a hogy mások kezdeni szokták.

A kedvező fogadtatást apjának köszönhette a fiu, mig ellenben annak, hogy az öreg nem méltányoltatott kellőleg, nagyrészt a fiu az oka.

De Pulszky Ferencz ezt soha sem fogja elösmerni. Sokkal jobban el van telve a fia nagyságával. Mikor Deák Ferencz legutolsó nagy beszédét tartotta a polgári házasságról, s a folyóokról mindenki a házba tódult, hol a néma csöndben a légy röpülését is meg le-

hetett hallani, Pulszky a szokatlan jelenség folytán kíváncsian dugja be fejét a szőnyegajtón keresztül, a mint azonban látja, hogy Deák a szónok, a családós boszankodásával buzza ismét vissza:

— Hüm! azt hittem a Gusztli beszél . . .

Gusztli már korán hozzá szokott ahhoz a gondolathoz, hogy ő miniszternek született. Erre igyekszik magát kiképezni s ez kölcsönzi neki azon sajtáság arroganciát és vakmerőséget, mely őt ép annyira kiállhatatlanná tette, mint amennyire megnevelte tekintélyét a gyarló laikusok előtt.

Pedig alapában egyike a legszelidebb és legféltékenyebb jellemeknek.

Füleki képviselő korában évekig nem mert hazamenni a birtokára, abbéli féltelmében, hogy a tisztartója ráerősökölje feleségül — a kisasszonyát.

Ha az ember a kis Pulszkyt mérlegeli, azon gondolata támad, hogy „minek is van ő tulajdonképen a világon?”

feltárása által eszközöltessék. Eczet-párafüstölés mindig jó szolgálatot tesz.

6. Az egyéni övrendszabályok legfontosbika a bórnek edzése hideg vizmosások által; különösen a gyermekek nyaka legalább reggelenként bőmennyiségű hideg vízzel permetezendő és mosandó.

Hasznos és főfontosságú még, hogy a gyermekek szájokat naponként többször friss vízzel öblöngessék és gurgulyazzák, mely eljárásnál egy pohár vizre egy-egy evőkanálnyi borszesz, vagy pedig egy pár jó kőshagynyi ketted szénsavas szikeny (Soda bicarbonica) veendő.

7. Átszármasztása a bajnak legkönnyebben ott történvén, a hol, mint pl. az iskolában, a gyermekek tömegesen együtt vannak: kiváló gond fordítassék arra, hogy semmi nem, torok betegségről gyanus gyermekek az iskolába ne járjanak; még az oly gyermek is távol tartandó az iskolától, a kinek családjából valaki a nevezett kórban szenved. Az ily gyermeknek vagy a felüldült betegnek csak orvosi bizonylat mellett lehet a tanodában újra helyet engedni.

Az iskola-termek napjában 2-szer seperessenek, falaik mindennap kefeseprűvel letakarítassanak. A szellőzést a szünórákban az ablakok teljes feltartása által kell gyakorolni.

Végül az árnyékszékelt nyers carbolsav tömény oldatával kell szagtalanítani.

A múlt év halottjai.

(Vége.)

Az orvosok közül elhaltak: Gulyás János kedvelt hasonszervi orvos Kaposvárott. Fekete Lajos Kis-Uj-Szállás tiszt. orvosa, s az orvosi irodalom-történet egyik művelője. Pap Ferenc mezőúri és Wimmer Lipót győri orvosok. Weninger János jeles orvos és nemes emberbarát, Jászberényben. Mende Vilmos vas megyei orvos. Szász Sándor Tordán. Margitay István Debreczenben, hol a ref. főiskolának 12,000 frtot hagyott egy orvosi tanszék föllállítására. Heks György ismert fogorvos. Klein Mihály Komárom megye főorvosa. Vaisz Mihály honvéd főorvos Esztergomban. Dr. Fleischer József a főváros legkedveltebb nőorvosa, és a szüléset egyetemi tanára. Dr. Edvi Illés László a Jász-kun-kerület főorvosa. Mikolai Lajos Komáromban; Ince István Kolos megye volt főorvosa; Donoghányi Jakab nagyenyedi főorvos. Csoknyay a fővárosi Rókus kórház egyik orvosa, megmérgezte magát. Bobor Károly Torontál megye főorvosa. Oláh Sándor Várhelyt. Kresz Károly Pesten. Eltér József Fehérmegyében. Jakab István Kolosvárott.

Az ügyvédek sorából kidőlték: Bora Béla Aradon, dr. Kelner Márton Pozsonyban, Dűzs Lajos Kalocsán, Tóth Lajos Mezőtúron, Ruttkay Samu Temesvárott, Kramer Ferenc M.-Szigeten, Bikfalvy Sámuel Tasnádon, Kováchich Öszinte Kaposvárott, Szilágyi László Békés-Gyulán, Ferenczy Sándor Miskolcon, Eder György fővárosi ügyvéd, Pály Bálint Miskolcon, Romlaky Gusztáv Budapesten, Várad György ismert fővárosi ügyvéd, Mácsay Mihály Miskolcon, Gyöngyöly János a régi ügyvédeknek egyik közbecsülésben élt ősi typusa Budapesten, idős Darányi Ignác fővárosi ügyvéd, Fogarassy János Vizaknán, felső fehérmegye utolsó tablabírója. Matolay Viktor Homonnán. Soos Imre Turkeven, Röck István piztollyal vetett véget életének Békés-Csabán, Szilvási László egyike a legismertebb fővárosi ügyvédeknek, Ónody Sándor Szentesen, Görgey Armin Arthur testvére keresett ügyvéd Késmárkon, agyonlőtte magát. Bereczk Béla Budapesten, agyonlőtte magát.

Az irodalom Dömötör Jánosban siratja első halottját. A jeles tehetség, ki öngyilkossággal vetett véget életének, magával vitte élete és halála titkát a sirba. Polyánszky

Endre a Szatmárott megjelenő „Szamos” szerkesztője szíven lölte magát. Novelly József a kassai német lap szerkesztője jó tollú németíró, a magyar irodalom buzgó ismertetője és Petőfi személyes barátja. Hirschfeld Károly a „Temesvári Ztg.” volt szerkesztője, Kecskeméthy Aurél a jeles tollú publicista és szellemes tárczíró, dr. Entz Ferencz akadémiai tag, s a „Borászati Lapok” szerkesztője, Mindszenty Gedeon, az egyházi költészet egyik legismertebb képviselője, Browning György angol író másfél év óta Magyarországon tartózkodott, Saromberken, gróf Teleky Samu házában torkát metszette, Tiszai Dániel a „Debreczen” szerkesztője, Pócskay Bódog fiatal hírlapíró, Hugo Károly a nagyírú drámaíró, Fábián Gábor az akadémia és Kisfaludy társaság veterán tagja s a régi klasszikus irodalom alapos ismerője és terjesztője.

A zenészet, festészet és művészet halottjai: Knahl Antal képzett zenész s a „budai dalárda” egykori jeles karnagya. Asbóth Vilmos ezred karmester, ki Budapesten közkeveltségnek örvendett. Dobby Adolf a berlini magyar egyet. elnöke, ki pár év előtt magyar lapoknak is rajzolt, aztán Bécsben, utóbb Berlinben készített illusztrációkat a képes lapoknak. Unger Carolina híres magyar énekesnő. Agg napjait florenzi villájában töltte. Fehérvárott született és Donizetti az ő számára írta dalművét. Berzsenyi Károly vidéki színész, ki színműveket is írt. Lehmann Mór a nemzeti és népszínház genialis festője. Marschalko János akadémiai szobrász, ki többi közt a lánczid négy országlját is faragta. Prieur Mária francia születésű énekesnő, ki a szinpadról visszavonulva Pozsonyban élt, revolverrel agyonlőtte magát. Fehér Károly a színigazgatók nestora. Rónay Gyuláné vidéki színésznő, Prielle Cornelia nővére.

A tanári testületből elhunytak: Abel Károly a budai gymnasium tanára, jeles matematikus, Mendlik János veterán tanító felszázadig működött Pécsen, dr. Tavassy Lajos az iglói evang. főgymnasium tanára, ki már a negyvenes években a magyar tanügy reformálása mellett küzdött, Bartók János a nagy-szt.-miklósi földmives iskola jeles tanítója. Till János budapesti népiskola igazgató, Emericzy Lajos a pozsonyi lyceum tanára, Hell Sándor a körmöczbányai főrealtanoda fiatal tanára, Streiling Bertalan a tanügy terén sok érdemet szerzett férfit, Preysz Mór a tud. akad. tagja, s a budapesti főrealtanoda tanára, Gyarfás Ferencz a mintarajztanoda tanára Budapesten, Gayer Samuel algymnas. igazgató Győrött, Schirhuber Mór a pesti kegyes tanítórend tagja, több tankönyv szerzője, Saiff János budapesti kegyesrendi gymnasiumi tanár, Dr. Fleischer Antal jeles vegyész és egyetemi tanár borotvával metszette át nyakát, Torda Sándor a debreczeni tanintézet tanára mérget vett.

Egy vagy más tekintetben nevezetes halottak: Klischnigg Ede, az országosan ismert majom; egy pár szindarabot egyenest az ő számára írtak. Vanderbild Kornelius a világ leggazdagabb embere, ki ötszáz milliónyi értéket hagyott hátra. Bagin János, ki ötven esztendeig szolgált a Koburg huszároknál, és 104 éves korában halt meg Szereden. Még vénebb korában halt Gyallán Löwinger Henrik, ki 117 évet élt. Dusek Béla, az 1849. magyar pénzügyminiszter fia. Agyonlőtte magát. Duchange Ede budapesti polgár és az „Európa” szálloda bérője. Kilián György, a magyar könyvtárosz nestora. Bihari Ferencz Nagy-Várad legidősebb polgára, ki már a Napoleoni harcokban is részt vett. Lutzenbacher János a főváros egyik legismertebb polgára. Szekrényesi József egykor igen tevékeny és vállalkozó fővárosi polgár, a császárfürdő, rudasfürdő volt bérője. Szalabéri Horváth Irma, a híres Radetzky tábornagy unokája, Csón, Vas megyében, élte virágjában. Unger Henrik, ki általában Smiedungernek neveztek, a főváros egyik leggazdagabb polgára, Simon Elek a kolosvári gyárpar megteremtője. Lang Mihály fővárosi nagykereskedő.

A külföld sok nagynevű jelesét veszítette el, különösen Franciaországot érték nagy csapások. Külföldi uralkodó családok közül a német fejedelmi házaknak van leg-

több halottja. Ugyanis elhunytak: Mária Luiza porosz királyi hercegnő. Károly hesseni nagyherceg, trónörökös Darmstadtban. Zsófia hollandi királyné, a legszellemesebb nők egyike; mint íróné is kitűnt. Lajos, darmstadti uralkodó herceg. Wasa Gusztáv, kir. herceg a szász királyné atyja. Mária Leopoldine öz. szász királyné. Amália öz. szász királyné, az uralkodó anyja. Leichtenberg Sergius orosz nagyherceg, elesett a lomparti kémszemle alkalmával 22 éves korában.

A főtisztek sorából elhunytak; Changarnier tábornok, a Franciaországban egy félszázad óta történt jelentékeny, események szereplője. Clifford Agost tengernagy az angol tengerészet veteránja. Nowoselow tábornok a tavalyi török-szerb háborúban a szerb főparancsnoka. Voigt-Rheetz Bernát, porosz tábornok ki a porosz-francia háborúban szerepet játszott. Mantheim Albrecht a német hadsereg egyik jeles tábornoka. Cabrera Banton hírhedt carlista vezér. Vicome de Courtais francia tábornok. James Henrik angol mérnök tábornok a photo-cinkographia föltalálója. Steinmetz tábornok, kitűnő porosz hadvezér. Semmes Rafael, az északamerikai polgárháborúban hírhedt volt „Alabama” kalóz hajó parancsnoka. Kanaris Konstantin a görög függetlenségi harcok híres hőse. Wrangel tábornok, az ismeretes agg porosz hadvezér, Gr. Sumarakow Felix, a tavalyi bécsi missiójával sokat emlegetett orosz tábornok.

Az első rangú államférfiak és diplomaták táborából elköltöztek Jacoby János a porosz parlament ellenzékének jeles vezére. John Mahoni az ir. féniek vezére New-Yorkban. De Ponneux perigneuxi ügyvéd. I. Orelie néven Arancia volt királya Bordeauxban. De Roses Ulannal az argentin köztársaság volt diktátora. Picard Ernő francia szenator a császárság alatt, az ellenzék egyik kitűnősége. Dr. Zitz Ferencz 1848-ban a németországi mozgalom vezére. Jens Andersen Hausen a dán ellenzék vezére. John Lothrop Motley kiváló amerikai történetíró és diplomata. Ádám Jenő francia szenator a republikánus párt egyik jelese. Gróf Münch-Bellinghausen athéni osztr. magyar követ. Morier Dávid angol diplomata. Ward Hunt György angol tengerészeti miniszter. Thiers Franciaország nagy államférfia és történetírója. Lepetit Alfonz francia szenator Thiers kiváló pártbíve. Brigham Young a mormonok híres főnöke és profétája. Glais-Bigoin Sándor a francia republikánusok egyik kitűnősége. Franklieu marquis a francia senatusban a monarchista szélső jobbpárt vezére. Heubner Gusztáv 1849-ben a német forradalmak egyik szereplője. Van den Linden a mai belga királyság egyik megalapítója.

A főpapság halottjai: De Angelis Fülöp bíbornok és római szentszék camerlengója. Ketteler Vilmos mainzi püspök a németországi klerikális párt fényes elméjű vezére. Riario Sforza bíbornok, kinek IX. Pius halála esetére legtöbb kilátása volt a pápai székre. Capalti bíbornok Rómában.

A tudomány hősei közül kidőlték; Barth Henrik nagyírú afrikai utazó és buvár. Gróf Harvey Vilmos a Banting gyógy mód föltalálója, Dr. Huber Ottó ismert statisztikus Berlinben, Mór Ede buzgó afrikai utazó és kutató Malangában, nyugati Afrikában, Belcher Eduárd angol északsarki utazó, Horsky lovag austria legkiválóbb mezőgazdája és gazdasági szakírója, Gr. Dziedusziczky Mór galicziai orsz. képviselő és kitűnő lengyel történetíró, Caventon Károly francia vegyész a chinin gyógyhatásának föltalálója, Urghart D. számos kitűnő angol politikai és szakmú szerzője. Dr. Conneau III. Napoleon császár volt háziorvosa, Sanford kitűnő angol történetíró és publicista, Gr. Della-Staffa jeles régész, Leverrier századunk egyik legelső csillagásza, Dox Talbot, ki Daguerrel együtt találta föl a fényképezés elvét, Berleps Agoston a méhtenyésztés tudományos újjáteremtője, Wunderlich Károly híres lipsei orvos és tanár, Dr. Pfeiffer György kitűnő német botanikus, Parlatore Fülöp a florenzi természettudományi muzeum igazgatója, Toussin Károly ismert tanfőru, Scialva Antal nagyírú

olasz nemzetgazda és jogtudós, Litrow Károly a bécsi csillagvizsgáló intézet igazgatója, Lanfrey Péter francia történetíró.

A főhivatalnokok köréből elhunytak: Pipitz lovag az osztrák bank kormányzója, B. Preleutner József az osztrák-magyar közös főszámvevőszék elnöke.

A költészet és művészet is több kiváló alakját veszítette el, úgymint: Thaler József kitűnő tiroli költő és történetíró Kuensben; Sehfeldt Vincze, a „Magazin für die Literatur des Auslandes” című kitűnő folyóirat szerkesztője, Buloz Ferencz a „Revue des deux mondes” nagyírú francia folyóirat alapítója és egész mostanig szerkesztője, Párisban. Chapus Jenő jeles francia sport író, Pichot Amade a francia hírlap szerkesztők nestora. Mosenthal jeles német költő és drámaíró. Cibot Ede kiváló francia tájfestő, Oxenford János angol drámaíró és kritikus, s a „Times” nagybefolyású munkatársa. Autrun József kitűnő francia költő az „Institut” tagja, Dumoulin Jenő, francia történelmi festész. Ganesco Gergely román eredetű francia hírlapíró. Treumann Károly ismert kitűnő bécsi komikus. Fernando Caballero, igaz nevén Faber-Böhl Cecilia, az ujkori spanyol regényírók legkiválóbbja. Runeberg János nagyírú svéd költő. Sauvage Tamás parisi vaudeville költő és libretto költő. Ziegler Károly írói néven Carlopago, jönevű német költő. Latour de Saint-Ybars francia drámaíró. Patierno Fülöp korunk legerősebb hangu tenoristája. Steinaecker Gusztáv a magyar irodalom lelkes ismertetője Németországban. Northon Sarah ünnepelt angol írónő. Bertrand Leon francia sport író. Amros Károly kitűnő német zeneműbíró. Hackländer Frigyes hírneves német regényíró. Krassnigg bécsi hírlapíró és humorista. Guenée Adolf francia drámaíró. Warren Sámuel angol regényíró. Foltz Fülöp a müncheni központi képcsarnok igazgatója. Drumond Jakab jeles skót történelmi festő. Devrient Ede hírneves német színész. Trietjens Teréz és Lablache hajdan ünnepelt énekesnők. Barrière Tivadar jeles francia színműíró. Malenkiewitz jeles lengyel történelmi festő. Herbek János a bécsi dalszínház zeneigazgatója. Tschabuschnigg Adolf osztrák költő és politikus. Kavanagh Julia a legjelesebb angol regényírók egyike. Sabina Károly, kinek az újabb cseh irodalom sokat köszönhet. Tunner József stajer történelmi festő. Gr. Sieminszky Luczian, jeles lengyel író és műfordító. Borsi-Giuli-Pereta a múlt évtizedekben ünnepelt olasz énekesnő.

Panaszok a közönség köréből. *)

Ó-Bessenyo, 1878. január 2-án.

Tekintetes szerkesztő úr!

Van szerencsém tisztelettel megkérni, miszerint az alább következő soraimat becses lapjának egyik rovatában közölni sziveskedjék.

A közegészségi ügy rendezéséről szóló 1876. évi XIV. t. cz. kapcsán Magyarország szerte törvényileg behozva van az, miszerint minden község, mely 6000 lakossal bír, egy orvost, és minden 1500 lakos után egy bábót tartani köteles, ezen törvény folytán a megyei tekintetes közigazgatási bizottság tett, határozata szerint megyénkbeli kisebb községekben körorvosi állomások alakítottak. Ezen intézkedés szerint Ó-Bessenyo, Valkány és Bolgártelep, Ó-Bessenyo székhelyű bíró községben, Dr. Patek Jenő, orvostudor mint körorvos választott meg.

Az itteni nép kapott orvost és olyant, hogy midőn egy beteghez hívják először, ha neki tetszik, akkor megy el, másodsor, ha el is megy, össze szidja az illető családtagokat ezen humánussággal kikérdezte a betegséget, de ez mind semmi, történt már itt több eset, de ezek közül egyet említek meg, egy ifju paraszt mult hóban véletlenül löfégyver által bal kezén két újat igen csunyán sértette meg, már megnevezett orvos azonnal előhivatott, s a betegnek egyik újat levágta, a másikat pedig oda varta, ezen operáció után még négy látogatást tett az illető beteg kissé jobban érezte magát, orvosától számlát

*) Az e rovat alatt közölt cikkekért nem vállal felelősséget sem tartalmára sem irányára nézve a Szerk.

És valami ideges elégedetlenség fogja el a teremtés iránt egész valóját.

Ha az ember végig megy például a „Korona” utcán és meglátja teszem azt Odescalchi Gyula herceget egy massamód boldból kijönni, még inkább az a gondolata támad: „minek is van a világon Pulszky Gusztó?”

Ha azonban épen olyankor látja a ember bemenni Odescalchi Gyulát a massamód utca, mikor a képviselőházban országos érdekű ügy felett szavaznak... akkor az ember egyszerűen kiengesztelődik Pulszky Gusztó iránt és az a gondolata támad, hogy „dejszen a kis Gusztó mégis derék ember.”

* * *

Meg kell neki adni, oly odaadással dobja oda összes idejét a közügyeknek mint igen kevesen az ő korában.

A kis Gusztó ugyszólván ifjuság nélkül lett öreggé, gründol, gyülesezik, el nem marad az osztályülésekről, a zártértekezleteken mindig ott settenkedik a miniszterek körül, az egyetemi cathedrán szorgalmasan tölti ki óráit, a delegációkban tevékeny részt vesz.

Mint államférfi Kerkápolyit szeretné utólrni, mint egyetemi tanár Szilágyi Dezsővel versenyzik, mint hadnagy Márkus Istvánon igyekszik túllenni.

S a milyen szorgalmasan olvas és tanulmányoz folytonosan, nem lehetetlen, hogy utólrni valamennyit.

És akkor aztán, ha utólrni, egész kényelmesen fog tünődhetni rajta, ha vajlon nem jobb lett volna-e fűleki képviselő korában bátorssággal bírni a hazamenetelre, elvenni a tisztartó úr kisasszonyát és vissza sem jönni többé?

* * *

Pulszky Gusztó csalódik, ha azt hiszi, hogy miniszternek született: ő soha sem fog a piros széken ülni, pedig elég esze van hozzá, de nincs egyénisége és modora.

A delegatio tavalyi ülései alatt az a kitüntetés érte, hogy Andrassy felkelt székéről, s odaült a Gusztó háta mögé diskursust akarván vele kezdeni valami magándolgoiban.

Gusztó oda sem hederített a magas vendég udvarlásának, még csak meg sem fordult,

hanem engedte azt beszélni míg kedve tartja, ő maga a tárgyalás alatt levő hadügyi budget számtételeire figyelt feszülten.

A delegatio összes tagjai épen nem figyelték a szónyegen forgó hadügyi budget-vitára, hanem azon hallatlan eseményt nézték elszoruló lélekzettel, hogy egy embernek nincsen egyetlen nyájás mosolya sem, mikor a birodalom külügyminisztere leereszkedik hozzá.

E látvány mondják a gyengébb idegzetű mamelukok annyira megviselte, hogy azóta a visszaemlékezés befolyása alatt csendes remegés fogja el őket, ha Andrassyval állanak szemben.

* * *

És e modornak a nagy hűség az oka. Gusztó kümb embernek tartja magát holmi Andrassy Gyula és Tisza Kálmán-féle „naturalisták”-nál, kik ő szerinte „még a helyesirással sincsenek tisztában.” Az ő keblét a tudomány szertelen ambíciója feszíti.

Ezért nem lesz belőle mameluk soha. Marad az, a mivé a természet alkotta: frondeur a mamelukok közt.

Sokan kétségbe vonják benne a hazafiságot s világpolgári lenge köntösbe öltöztetik lelkiületét; pedig az igazságtalanság, mert a kis Pulszky jó hazafi s ha nem is ment bizonyos fumigálásától annak a mi nemzeti, ez pusztán fiatalkori henczegés, minő a Taljánországot megjárt bakáké, ki a tengerinyi kevelységtől nem bírja megtalálni Mandon a saját házukat, pedig csak fél év előtt hagyta el; mikor aztán a szomszédja fejcsóválva és szemrehányólag figyelmezteti, hogy „ejnye ejnye János ez a kendtek háza ni” gárogosan feleli a mint dukál akkora nagy embernek, „az ördög ösmerne minden apró ólat.”

Gusztó kétségkívül a modern tudományok befolyása alatt áll s most ezek ködében vajudik: olyan ő még ma is mind a tojás, melynek kiköltése az időre van hagyva.

A jövő titka még: tyuk lesz-e vagy kakas.

Az az egy azonban bizonyos hogy sas nem lehet: az egészen másforma tojásból szokott kikelni.

(Vége következik.)

kért díjai tárgyában, orvos úr egész legmával egy szaszt követelt, szegény paraszt megijedt, hogy mit csináljon, az igaz hogy nem akudta ki előre, de ez még is égbe kiáltó gyógyítási díj volt úgy, hogy sok kérelem után 70 frtal elégedett meg; mégis orvos úr azon panaszzal van, hogy ő itt meg nem élhet és hogy ezen egyenek magukat nem gyógyítják, most már kérdem ki lesz az a bátor, a ki említett esetet már megtudta, ezen orvos által magát gyógyítani akarni, ha egy szegényebb sorsu egyennél történik egy ilyen eset, hát akár előre telekkönyvezheti át birtokát orvosára, úgy, hogy a nép beteget már gyógyítási díj sem meri, vagyis annyira hozza nálunk az egészségügyet, hogy ma-holnap Ázsiai állapotnak sem lehet majd képzelni, de még a mi több Ó-Bessenyön annyira kiterjedt neki a hatalma, hogy midőn a községhez egyes jelentéseket tesz mint feljebb való hatóságához, azt „meghagyom stylusba” írja, ez aztán különös.

Csak egész tisztelttel bátorodom Dr. Patak Jenő orvos urat megkérni a nép érdekében, miszerint sziveskedne ezen eljárásától eltérni s a népet más humanusabb szavakkal illetni, mert ezen eljárásáért a nép kénytelenül lesz a tekintetes közigazgatási bizottságnál jelentését benyújtani.

Ó-Bessenyön, 1878. január 2-án.

Szerkesztő úr alázatos szolgálója:

Csokány János,
s. jegyző.

Tisztelt szerkesztő úr!

Engedje meg, hogy becses lapja hasábjain kifejezést adhassunk mélyen érzett hálaunknak és a legnagyobb mértékben megérdemelt elismerésünknek ama tisztelt ének- és zene-műkedvelők irányában, kik lefolyt egyházi ünnepjeink alkalmával, valóban sikerült közreműködésük által az istentisztelet fényét oly hatatosan emelni szivesek voltak.

Első rendben Steinbach urbölgy az, ki bájos és iskolázott hangjával, különösen meglepő sikerrel előadott magánénekeivel, ezuttal is mint az előtt — s reméljük nem utóljára! gyönyörködtette és ragadta magával a zsfalóság telt templom ajtóskodóit. — Hönig mérnök úr pedig tenor-magánénekeiben azt mutatta, hogy érezes, kellemesen csengő hangjának nincs számdéka és nem is lehet csorbát ejteni, hanem inkább emelni, azon hatást, melyet az összes közreműködők, minden alkalommal más-más mise-ének előadásával előidézni képesek voltak. — Kersch tanár úr megint nem késett tanujelét adni annak, hogy kitűnő zenetehetségével valóban megérdemli azon közrevaltságot, melynek városunkban örvend.

Midőn ezért mindnyájukat öszténit érzett hálaunkról íméletlen biztosítjuk, egyszersmind kérjük, hogy buzgó, jószándékú és emel fogva dicséretreméltó kántorunkat Salik urat, ezental is szives közreműködésük által segíteni és így az istentisztelet fényének emeléséhez hozzájárulni sziveskedjenek.

Nagy-Becskerek, 8-ik január 1878.

A n.-becskereki r. k. hitközség
számos tagja.

HETI SZEMLE.

A háboru színhelyéről. A mai nap legnevezetesebb híre, a Balkánon átkelő három csoportba osztott orosz hadsereg. A Gurko tük. alatt álló jobb szárny, mely már átkelt a Balkánon és Szófiát megszállta tartja, a testőrhadtest két hadosztályából s lövészdandárjából, valamint a 9. hadtestből áll. A derék hadat a 2. és 3. gyaloghadosztály, a 3. vadászandár és Skobelev 16. hadosztály képezi, Tetevenről Trojánon át egész Selviig terjeszkedik ki, s feladata a rabaniczai, trojáni és rozaljai szorosokon átkelni. Végre a bal-szárny a 8. hadtesttel, a 24. és 26. hadosztályal és 4. vadászandárral a Sipkaszorosban áll. — Két gránátos hadosztály még Plévnánál áll közös tartalékul s Szófián vagy Sipkán keresztül fog a déli hadseregrez csatlakozni. — Az összes orosz haderő, melynek feladata a Balkánon túl működni 14 gyalog és 5 lovas hadosztályból s 3 vadászandárból, összesen mintegy 120.000 főnyi gyalogságból s 10.000 lovasból áll mintegy 500 ágyúval. Mig tehát jelentékeny erősítések nem érkeznek Oroszországból, lehetetlen nagyobb hadsereget összpontosítani a Balkánon túl. A Jantránál, a bolgár várnegyszög ellen különben is csak a 11., 12. és 13. hadtest hat hadosztálya és Plevnában csak a 4. hadtest 30. hadosztálya marad. Így az orosz hadsereg, ha a háta mögötti ut biztosítására szükséges csapatokat hátrahagyja, igen meggyengítve vonulhat csak be a Marica-völgybe. Erősítésekre pedig a Duna mai állása mellett gondolni sem lehet. Ha tehát a porta kello időben összevonja haderőit az említett völgyben, számára nézve mindenesetre az oroszokkal egyenlő hadsereget állíthat az ellenség elé. Ha Szuleiman a hadsereg élén marad, okvetlenül erélyesen ellen tudott volna állani. S valóban nem Oroszország ereje és hatalma fogja legyőzni Törökországot. Az ottomán birodalom legnagyobb ellensége a hadvezérek közt dúló villongás és meghasonlás. E körülmény s az általános zavar, mely e pillanatban ugy Stambulban, mint a hadseregnél uralkodik, hívva tesz minden reményt a további ellenállásra.

Konstantinápoly megerősítése. A török főváros a múlt évben angol mérnökök tervei szerint hatalmas erődökkel véteztet körül, melyekről következőket írják a berlini „Post“-nak: Az erődök a márványtenger mellett Bujuk-Csekmedzséül egész a fekete tenger mellett fekvő Derkosceeg terjednek s kiterjedésük két pont közt mintegy 4 német mérföld. E kiterjedés 30 nagy és 24 kis, ré-

szint zárt, részint félig zárt redoute által van megerősítve. Minden halom és minden keresztút erős védművek által védelmi állapotba helyeztetett. A nagy redouteokban 8—10, a kisebbekben 3—4 löbnyire nehéz ágyúk helyeztetek el, melyek mindnyájan Krupp gyárából kerültek ki. Ha azonban e nagy területe csakugyan komolyan meg akarják védeni, legalább 130.000 emberre van szükségök.

Karagyorgyevis hg. kiáltványa.

Belgrád falam ezrével olvasták a szerbek e napokban a következő kiáltványt, mely egyszersmind az egész fejedelemségben is erősen el van terjedve: A szerb nemzethez a szerb fejedelemségben! Kedves nemzetem! Indítatva a nyomozató viszonyok által, melyekben most vagy, ellenállhatlan szükségét érzem annak, hogy most írásbeli uton közlekedjem veletek, mert nemcsakára itt lesz, sőt már itt is van a pillanat, mikor mint legközelebbi rokonok személyesen látni fogjuk egymást és megbeszéljük hazánk haladását és javát. — Emlékezzél rá kedves nemzet, a hogy hőseid, fővezérek, Karagyorgyevis alatt, fegyvert ragadtak és kíméletlenül ontottak véruket, hogy megszabaduljanak a török kényuralomtól és a szabad szerb földön szabad férfiakul élhessenek. És Karagyorgyevis e czélért lelkes hősei kis csapatával a világtörténet, a szerb felkelés halhatatlan tettét, atyáink és nagyapáink dicső hadviselését arany betűkkel írta lapjaiba és a hőstettek a fényes palotákban és a szegények kunyhóiban ügyszólván tegnapig egyaránt magasztalták és megénekelték. — Ma a nemzeti nagyság általános dicsőítése már nem létezik. Mindenkit lehangolnak a súlyos sebek, miket kedves hazánkon a hatalom mostani kezelői ejtettek. A szörnyű csapások, melyek téged a lelkiismeretlen és önző kormányfői miatt sújtottak, engem is ép úgy nyomnak, mint téged és lelkeim, szívem mély fájdalommal érez. De még inkább fáj nekem, hogy senkid sincs, ki roppant nyomorodban némi vigaszt és segélyt nyújtson, mert a csel és erőszak által rád tukmált kormányfői a szabad panaszt sem tűrik meg, hanem közönséges zsarnokok gyanánt üldöznek, örvénybe taszítanak, téged, ki minden szalmaszálát megragadsz, hogy megmentsd, ha lehet, inséges élted. — Kedves nemzet! Nagy ideje, hogy kimondhatlan nyomorod véget érjen. Ezért embereld meg magadat, mint szabad és vitéz nemzetnek legyen bátorosod, kiszabadítani magad a nyomorból, melyet kormányzoid halhatlan corruptiója és önzése döntöttek. — Közeleg a perc, a mikor mint testvér és barát segítségére jövök, nem hogy testvérvért ontsak, mert abból a hatalmi czélok érdekében már nagyon is sok ontottál; nem hogy meghódítsam a szerb trónt, mert a legkedvesebb trón nekem a megelégedett és boldog Szerbia — jövök mint egyszerű szerb, hogy békés uton, vérontás nélkül egyesült erővel eltávolítsam azokat, kik Szerbiát és nemzetét a halatlan romlásba döntöttek, kik a corruptió és önzés által napról napra növekedő veszélyeknek teszik ki. — Azért ébredj, ó szerb! Ébredj és készülj megváltásod nagy tényére. E jel alatt segíten nekod az Isten. Bukarest, 1877. október havában. Karagyorgyevis Péter.

Franciaország. A senatus és a képviselőház között eddigelé létezett differentiák lassankint kiegyenlítettnek, s azt hiszik, hogy nem lesz többé oly nagy ellentét közöttök mint eddigelé volt. A senatus és a képviselőház esztörtékre halasztották az elnökségi személyzet megválasztását. — A képviselőházban Deseaux mint korelnök meleg szavakkal emlékeztet meg az elhunyt Ducamp képviselőről, ki 1852-ben Algierba deportaltatott. Ducamp, ugymond, az akkori utalatra méltó kormány áldozata volt. Cassagnac e szavakkal szakította erre félbe a korelnököt: a köztársaság az, mely nemtelenül szokott eljárni! — Cassagnac rendre utasított. Palikao tük meghalt. — Ducrot tük hitelt érdemlő hírek szerint a baloldali lépési következtében elmozdított parancsnoksági állomásáról. A tábornok maga vizsgálatot kért eljárása fölött Raspail, az agg kommunista meghalt.

HIRHARANG.

Az idei farsang. A helybeli jótékony négyelet által évenként rendezetik egy táncvigalom, mely városunk tánczigmái között mindig az első helyet foglalja el. Az idén e tánczvigalom folyó hó 26-án fog megtartatni. Ajánljuk előre is a mulatni szerelők figyelmébe.

A nőegylet bálja. A jótékony nőegylet által e f. hó 26-án rendezendő tánczvigalomban, Lady Patroness-ül Balás Lászlóffy Maria urnő kéretett fel, aki azt el is fogadta. Mint értesülünk a casino a farsang folytán 3 tánczvigalmat fog rendezni.

A kereskedő ifjuság a f. évi február 2-án a casino termében egy „Elite-bált” rendez, melyhez a meghívás csak egyes személyekre fog szólni.

Állami megyei mérnökök. Megyénk számára állami főmérnökül Ujházi János, II-od mérnökül Quirini Gusztáv és Tripolszky László neveztettek ki. Az eddigi megyei főmérnököt Traupmann Endrét, ugy látszik az intrigua marta ki. — Ezt kifürkészni majd megkíséreljük. (Szerk.)

Időjárás. Néhány nap óta az idő megennyhült, és a hó lassu olvadásnak indult. A buzában némi áremelkedés állott be, ugyszintén az árak javulása a tengerinél is tapasztalható.

Az új tisztikar. A szolgabírói kerületekben megtörtént a szolgabírói hivatalok átadása s az új tisztikar ez év kezdetén hivatalos működését megkezdette.

Közgyűlés. A helybeli casino társulat közgyűlését e f. hó 13-án d. e. 10 órakor fogja megtartani. Felhívjuk a t. tagokat, minél számosabb megjelenésre, mert e gyűlésen fog az igazgató, és a választmány is megválasztatni.

Opera. A temesvári operatársaság e hó vége felé 12 operai előadást akar rendezni városunkban, ha t. i. annyi bérlet jön össze, hogy azért érdemes volna a társulatnak ide jönni. Mi ahogy a viszonyokat ismerjük, a válatat kifizetné magát, sőt talán még jobban az újabb operettek előadása. Az előlegesen hirdett repertoírból bátran kihagyhatja a Vagner-féle operákat, mert azt oly tagokkal, és oly zenekarral akarni előadni, igazán komikus egy dolog lenne.

A Tisza jege beállott. A néhány nap óta tartó hideg, a Tiszán is észrevehető, a mennyiben a napok óta úszó jég tegnap előtt megalott, s mai nap már a jégben történik a szomszéd Bácskával a közlekedés.

Vadászatok. Gróf Csekonics János zombolyai uradalmában e f. hó 14-én kezdődnek a hajtóvadászatok, melyre a környékből számosan hivatalosok.

Nyilvános köszönet. A mult 1877. évi december 19-én tartott műkedvelői hangverseny tiszta jövedelméből a jótékony négyeletnek egy 75 frtnyi rész állapítatván meg, kedves kötelességének ismeri az egylet a t. rendezőség és műkedvelőknek legforróbb köszönetét kinyilvánítani. Vécsey Eleonóra, eln.

Nyilvános számadás. (Második közlemény.) A főgymnasiumi bizottság által kibocsátott s a „Torontál“-ban is közlött felhívás, melyben e hazának, főként pedig Torontál megyének és Nagy-Becskerek városának jobbjai, aziránt hivatnak föl, hogy a főgymnasium fenntartására szükséges alap megteremtése s ezen kiválólag hazafias és közmívelődési intézet fölvirulása czéljából alapítványokat avagy hagyományokat tenni kegyeskedjenek, nem hangzott el eredmény nélkül s az alapnak napról napra való gyarapodását mozditja elő. — Az újabb befolyt alapítványok és adományok a következők: 1. Nagyságos Papp Simon, német-elméri földbirtokos úr alapítványa készpénzben o. é. 100 frt. 2. Ngs. Sváb Károly, eszéki földbirtokos úr és országgyűlési képviselő alapítványa oklevélben o. é. 100 frt. 3. Melt. gróf Karolyi István úr alapítványa készpénzben o. é. 50 frt. 4. Melt. Dr. Dulanszky Nándor, pécsi püspök úr alapítványa készpénzben o. é. 20 frt. 5. A N.-Becskerek városi oppova városnegyed alapítványa készpénzben o. é. 50 frt. 6. Aranyi Bela főgymnasiumi igazgató úr adománya az 1877. évi első félévi tandíjak kezelése után öt megillető 4%-ról történt lemondása által, a mely öt megillető százalékokról, az ő személyét illetőleg egyszer mindenkorra lemondott, oszt. ért. 6 frt. 72 kr., összesen 326 frt. 72 kr., az első közleményben elszámolt oszt. ért. 4683 frt. 35 kr., együtt eddig befolyt összesen 5010 frt. 7 kr. — S midőn a fenti cz-úra eddig befolyt és itt felsorolt adományokat és alapítványokat, ez uton is nyugtatjuk, egyben kedves kötelességünknek ismerjük az illetőknek ezen hazafias és közmívelődésünk érdekében tanusított nemes aldozatkezségeért s tett alapítványaikért a nyilvánosság utján is forró köszönetünket és hálás elismerésünket nyilvánítani. — Kelt a N.-Becskerek városi főgymnasiumi bizottságunk 1877. évi decemberhő 14-én tartott üléséből. — Kulifay Lajos, polgármester, mint a főgymnasiumi bizottság alnöke és jegyzője.

Wagner László a kir. műegyetemen a mezőgazdaság- és erdőszettárv nyilvános rendes tanára 1878. január 1-től elvállalta a „földmívelési érdekeink” és a „falusi gazda” szerkesztését. Ajánljuk ezen jeles két gazdasági szakközlönyt a magyar gazdaközönség partfogásába. A „földmívelési érdekeink” czimú hetilap előfizetési ára egész évre 6 frt., a „falusi gazda”-é 3 frt. Az előfizetési pénzek Légrádi testvérekhez (Budapest, V., nándorutca 6. sz.), a lap szellemi részét illető közlemények pedig Wagner László czime alatt (Budapest, V., Erzsébetter 10. szám) küldendők.

Viktor Emanuel és Gambetta. A „France” a következő töredéket közli hitelt érdemlő forrásból a beszélgetésről, mely Gambettának az olasz királynál nyert kihallgatása alkalmával a király és vendége közt folyt: Gambetta így szólt a királyhoz: „Engedje meg felséged egy francia republikanusnak, hogy üdvözölhesse őnt, ki mint alkotmányos fejedelem kifogástalan hűséggel tartja szem előtt a többség törvényét.” — Erre a király így válaszolt: „Nem fogadhatom el e miatt az ön üdvözölését, uram, én csak kötelességemet teljesítem, és ha ön Olaszországban oly népszerűségnek örvendene, a minővel Franciaországban bir, s ha én az ön uralkodója lehetnék, ön az én miniszterelnököm volna.”

A takarékos feleség. Egy berlini lap a következő kis humoreszket közli: „Ha szabad kérdenem mivel lepi meg kedves férjét új év napján?” kérdi egy hölgy szomszédnéjétől. — „Oh én nagyon megerőltettem magam, hogy az ajándék minél meglepőbb legyen. Férjem szenvedélyes dohányzó s egye-

düli szenvedélye lévén, a legjobb minőségű szivarkát szokta színi. Én tehát hónapok óta mindennap kivételten szivartárczájából egy szivart, természetesen titokban és midőn a 100 darab együtt volt, finom kis ládába pakoltam és szivárokkal leplem meg férjemet. Meg vagyok győződve, hogy határtalan örömet szerzek férjemnek, ha kedvencz szivarjaiból egyszerre százat kap.”

Furcsa tévedés. Humbert brüsseli színházigazgató utolsó párisi utja alkalmával egy kalaposnál igen élénk színű fezeket látott, bement a boltba és vásárolt néhány darabot színészei részére. Egyet próbából fejére tett és alkalmas fővegnék talalta, különösen utra. Hazautazása napján tehát fessel sétált az északi pálya udvar előtti téren. „Török ön?” szólította meg őt sétája közben egy idegen, durva hangon. „Mi köze ahhoz?” felelte Humbert. „Hogy mi közöm hozzá, kutya törökje? Az, hogy én orosz vagyok és megesküdtem, hogy minden hozzád hasonlót agyon ütök. És ezzel a színházgatóra rohant, ki azonban szintén szalasz gyerek volt és nem ijedt meg az árnyektól. Méltó módon fogadta tehát ellenfelet. Miután jól elverték egymást, közeléptek a többi utasok a magyarázatra került a dolog. Ekkor az orosz megtudta, hogy ellenfele tulajdonképen a Fantaisies Parisiennes igazgatója és csudálkozva mondá: „Hogyan, ön Humbert úr, hát miért nem mondta mindjárt, ezerszer bocsánat!” És kibékülve, barátok gyanánt szállt a kettő a kocsiába.

Báli értesítés. A n.-becskereki casino bálók, az idei farsang alkalmával f. évi február 9-én és mártius 2-án fognak megtartatni, s a régi kedélyes és jóhírű casino bálók mellett, reményljük az idén is megfogják helyüket állani. A rendezőség.

Mind nevet, csak a völegény nem. Történt a bécsi izraelita új templomban, hogy egy esküvés alkalmával a kántor a díszes baldachin alatt álló menyasszonynak minden ünnepélyes czeremoniának végeztével — közszokás szerint egy pohár vörös bort nyújtott, hogy a völegény után csak megizlelje. A menyasszony, ki a bornak még szágát sem szereli, a „Tagespresse” híre szerint, a következő szavakkal utasította vissza a poharat: „Köszönöm, bizony isten nem szomjazom.” Az első kántor mosolyg, a második nevet, míg végre az egész chorus hangos kacajba tört ki. A jelenlevők mind nevettek, csak egy nem — a völegény.

A tudomány legújabb vívmánya. Henri de Porville a Journal des Débats természettudományi dolgozóitarsa a következőkről értesít: A tudományos akademia épen most egy felette fontos hírt kapott; egy Dumas urtól Genfből intézett távirata szerint ugyanis Raoul Pictet urnak sikerült az élelyt 320 atmosphäre nyomása és 140 fokkal a fagy-pont alatt folyékonyá tenni. Ugyanakkor Cailletat ur bejelentette, hogy e kísérlet neki nem csupán az élelyvel, hanem a szénnyel is sikerült. E szerint most már csak két gázem van, mely folyóvá nem tehető, a kőeny és a légeny.

Az újév a budapesti pósta-palotában nagy forgalommal kezdődött. A levél-póstát illetőleg a gratulációk még nagyobb forgalmat idéztek elő, mint tavaly. A levélhordók számát tavaly év elején 50-nel kellett szaporítani; az idén is szaporítás tétetett, s napjában 5-szöri kihordással is elég birtak kötelességöknek megfelelni az elcsigázott levélhordók. A szekérpóstai forgalom is igen nagy volt.

Mi volt hazánkra a legnagyobb csapás? Ezt a kérdést intézte közelébb egyik szegedi intézetben a professor az osztály legutonyabb tanulóijához. A legnagyobb csapás az volt, hogy bejötték az országba a tanárok, felelte a kitűnő történelmi ismeretekben bővelkedő diák. Ő nem tehetett róla, hogy a tatárokat tanároknak értette. E véletlenül sikerült ötletéért a megrálgalmazott tanár el is engedte a rosz kalkulust.

Statiztika. Az angol parlament elé terjesztett statiztikai jelentés a következő érdekes adatokat közli a brit uralom alatt álló Indiáról. Az angol kormányzat alatt levő terület 909,834 angol mfd, 101,055,445 lélekenyi lakossággal. A hindu államok 570,052 mérföldet foglalnak el, 48,263,978 lélekekkel. Beszámítva a francia és portugall birtokokat, India összes területe 1,487,170 négyzetmérföld, 239,978,595 lélekekkel. Az angol Indiának 191,000,000 lakosa között vállásuk szerint van 139,343,820 hindu, 1,174,439 sikhista, 40,867,125 mohamedán, 2,838,851 budhista, 897,182 keresztény, 5,417,303 más hitű és 531,227, kiknek vallása ismeretlen.

Dr. Rónay Jácint czimzetes püspök a bajor királytól a szent Mihály érdemrend nagykeresztjét kapta. A bajor király egyuttal Supp Ferencz budai és gödöllői várkapitányának ugyanazon rend első osztályu lovagkeresztjét adományozta.

Alphons királyi menyegzőjének alkalmából a francia kormány is küldött ajándékokat, melyek, — mint a Figaro jelenti — e hó 4-én vitettek Madridba. Közéjük pedig ez ajándékokat két sverporczellanból készült váza, melynek magassága 1 méter és 20 centimeter; egy csésze, azonkívül értékes gobelinek, melyek a királyné házi kápolnájának szánvák s Leonardo di Vinci „Szent vacsoráját”, Murillótól „Maria menyemenetelét” s végül „Krisztus keresztelését” ábrázolják. Az angol királyné Earlof Roslin által képviselteti magát a menyegzőnél.

*** Winter bécsi bazartulajdonos el-tűnése** kereskedői körökben nagy fellunést kelt. Senki sem hitte, hogy a fiatal ember szökésre vetemedik. Tudtak, hogy Winter az utolsó két év alatt 20.000 forintot takarított meg s az utolsó két hónap alatt kitűnően ment üzlete s ez emelte hitelét. Leginkább károsodtak a bécsi külvárosi kisiparosok, kik disz-márkatat szállítottak Winternek. Már december 24-ikén kellett volna a hitelezők egy részét kielégíteni, de Winter pár napi halasztást kért, utalva arra, hogy a tömegesen érkező vevők minden idejét igénybe veszik. A passzívák összege meghaladja az 50.000 forintot. A legújabb hírek szerint Winter már az atlanti oceánon jár. Szerdán késő este megtudták, hogy Winter m. hó 24-én Havreból New-Yorkba szóló első osztályú menetjegyet váltott 600 frankon; constataiva van, hogy a büntetésre szól, az amerikai kormány nem tartozik Winter kiadását. De Winter német hajón, a Herderen utazik és így a mig partra nem szállt, német földön levőnek tekintelik. A hatóság tehát úgy fog eljárni, hogy a new-yorki német consulatust tisztviselői csónakon a Herder elé mennek és Winter a hajón, tehát német területen, le fogják tartóztatni és kiszolgáltatják Ausztriának.

*** Milan fejedelem és neje** igen szeretik a jó konyhát; francia szakácsuk, ki nem rég hazájába távozott, 3000 frank fizetést kapott, mely ha megdöbben, hogy Szerbiában a legmagasabb rangú tiszt 6000 frankot kap, igen tetemes összeg. A magasrangú szerb tisztnek különben sok mindenféle előnyük van, úgy hogy könnyen megélhetnek 6000 frank fizetésükből; így ha a fejedelmi konyhában a vadnak bővíben vannak, a tábornokok is kapnak egy kis maradékot; a fejedelemtől pedig viselő ruhát a tábornoknál asszonyoknak ajándékozza. Natalia fejedelem-asszony igen ideges; gyakran van vele baj és veszekedés. Belgrádban igen dühösek rá, mert egyszer, midőn a skupstina küldöttsége, mely nála tiszteletet, a konakból távozott, termett kifűstöltte. Midőn Plevna elestének híre érkezett, a palota ablakait harmincz fagygyertyával világította ki.

IRODALOM.

Előzetési fűlvás „Az Építési Ipar” második évfolyamára.

Midőn lapunk egy éves múltjára hivatkozva, annak buzgó támogatására az építési téren foglalkozó összes technikusok- és iparosoktól újból és ismételve, hazafias bizalommal fűlvási bátorodunk, csupán a bevégzett

első évfolyam tartalmát kívánjuk nagyjában ismételni, a miből törekveink irányra, célja és szelleme, valamint annak mérve, iránt is, hogy mennyiben sikerült most egy éve fölállított programunkat, közleményeink változatosságára s különösen gyakorlatiasságára nézve megközelíteni, a tisztelt olvasó legjobban tájékozhatik. Közöltünk az elmúlt évben: a rendes időszaki rovatokon kívül, (melyek a közmunka-tanács, a városi építési bizottságok és a magy. mérn. és építészegylet működésének csaknem hiánytalan hű tükrét képviselik) 109 eredeti, 44 (német-, francia- és angolból) fordított vagy más szaklapból átvett cikket, 315 vegyes közleményt és 22 tárcza-cikket, melyek tartalmilag képviselték az építést minden ágazatát, u. m. az u. n. magas építést (technikai és művészeti szempontból) az út-, vasut- és hidépítést, nemkülönben a vízépítést, földmérést, gép- és műipart, oly közleményekkel, melyeknek legtöbbje a gyakorlat terén közvetlenül hasznosítható dolgokat tartalmazott folytonos figyelemmel kísérték ezenkívül a technikai és ipari téren hazánkban és Európában zajló fontosabb mozzanatokot, úgy, hogy a figyelmes olvasó lapunkból minden iránt a mi a technikus vagy iparost érdekelheti, teljes tájékozódást szerezhetett. Közöltünk e cikkek mellett a szövegbe nyomott 80 ábrán kívül 40 külön rajzmellékletet, melyek legtöbbje valódi műbelsőeset: számos vidéki- és külföldi levelet, szakirodalmi szemléket s külön könyvismertetéseket; ezeken kívül lapunk minden számában: pontos időjárás-följegyzéseket az orsz. meteor. int. adatai alapján; a technikai téren előfordult kinevezések, valamint minden, bármely építési munkára vonatkozó pályázatok, hirdetések ajánlati árlejtések stb. lapunkban szintén befoglalvák. Közöltük végre (a gyakorlat terén oly föltötte fontos) munka- és anyag-egységi árakat az ország 30 helyéről s (minden 4-ik számban) a budapesti építési iparúzó azon részének lajstromát és lakásjegyzékét, kik lapunknak előfizetői. Rendkívüli mellékletek gyanánt adtuk ezenkívül a facémentre vonatkozó kimerítő, rajzokkal illusztrált közleményt, a pesti közmű- és téglagyártársulat által készített műkövek mintaalapjait valamint a Schlick és Ganz-féle vasöntő gyárak készítményeire vonatkozó hordképeségi táblázatokat és számos magán-hirdetést.

Törekvésünk a jövőben is oda irányul, hogy lapunkat olvasóinkra nézve minél hasznosabbá, sőt nélkülözhetlenné tenni sikerüljön.

A lap ára: egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt; a m. mérn. és épít. egyet. tagjai számára: 6 frt, 3 frt és 1 frt 50 kr., s az előfizetések legelőszőrűben póstautalvánnyal eszközölhetők. Kiadó-hivatal, hova minden a lap anyagi részét illető közlemény intézendő: Budapest IV. ker. borz-utca 7-ik sz. — Hirdetések fölvétele a megállapított kules szerint történik. Budapest, 1878. január hó 1-én. Pártos Gyula, a kiadótulajdonosok képviselője, Ney Béla, szerkesztő, Budapest, IV. zöldfa-utca 13. sz.

A „Vasárnapi Ujság” január 6-iki száma következő tartalommal jelent meg:

„Hódolat a legyőzöttnek.” Miklós nagyherceg találkozósa Ozman pasával (képpel). — Téli ábránd”

költemény Szász Károlytól. — „Pusztai találkozás” elbeszélés Baksay Sándortól. — Az angol királynő látogatása Disraelinél (képpel). — Réka sírja a Székelyföldön (képpel). — Képek Kínából: 1. Egy szini előadás Pekingben (képpel). — „Az orosz manó.” Tár-sadalmi kép az orosz fővárosból. — „Mily régi már a fényűzés?,” Tör. Kálmántól. — A világ legnevezetesebb obeliszkjai (képsorozat). — Kleopatra tujének feliratai (kép). — Az irói segélyegylet közgyűlése. — A történelmi társulat közgyűlése. — Egy jelenet a vasuti életből. — Irodalom és művészet, stb. rendes hetirovatok.

A „Vasárnapi Ujság” előzetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt.

Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-utca 4-ik sz.) megrendelhető a „Képes Néplap” és „Politikai Híradó” legelőszőrű hetilap a magyar nép számára, melynek előzetési ára félévre csak 1 frt. A „Haboru Krónika” negyedévre a „Képes Néplap”-pal 1 frt, a „Vasárnapi Ujság”-gal 2 frt 50 kr., a „Politikai Ujdonságok”-kal 2 forint.

A „Jogtudományi Közlöny” január 4-iki száma következő tartalommal jelent meg:

A házasságjog bírói gyakorlatához. Szešlo Kornél, budapesti ügyvéd úrtól. — Jogirodalom. Dr. Nagy Ferenc, budapesti egyetemi magántanár úrtól. — Törvénykezési szemle: A kir. közjegyzői díjak szabályozásáról hagyatéki ügyekben. Csanádi Kálmán, nagyváradi kir. közjegyző úrtól. — Különfélék. — Curiai határozatok.

Taborszky és Parsch jöhírű zeneműkereskedésében legújabb megjelent: „Három kedvelt népdal”, Huber Sándortól. Ára 80 kr. Megjelent az „Apollo” zenemű folyóirat szerkesztő Fellegi Viktor. Egészévi előfizetése 6, félévi 3 forint.

Közgazdaság.

A 1854-iki államsorsjegyek január 2-dikán történt kisorsolásakor a következő sorozatok huzattak ki: 81, 150, 439, 552, 630, 638, 995, 1185, 1241, 1407, 1459, 1529, 1617, 1859, 1866, 1960, 2000, 2070, 2079, 2135, 2193, 2510, 2577, 2596, 2601, 2701, 2898, 2945, 3247, 3348, 3614, 3677, 3744, 3752.

Gabona- és liszt-kivitelünk utóbbi időben elveszté jelentőségét. Némelyek azt tartják, hogy ennek az az oka, miszerint előbb a kivétel forcírozva lett s a készlet annyira megritkult, hogy most már nem lehet elég kivételre való árut összevásárolni. — Schönberger fözdelapja szerint azonban még igen jelentékeny búzafelcsig van az országban, csak hogy a gazdaságközönség a mostani árral nincs megelégedve és magasabb árt vár. De meglehet, ugymond, várakozásban csalódní fog, mert ha tavasszal megritkott a béke és a meleg tavaszi napsugár jogaít érvényesíti, akkor a speculáció is megváltoztathatja nézetét s az árak a világgiazi árak szintjére fognak itt alakulni; ez esetben igen élénk tavaszi gabona- és liszt-kivételünk lehet.

APRÓSÁGOK.

(Választási apróságok.)

Régi vágya volt már X. bányáknak, hogy megyei tisztviselő legyen.

A vágya nagy volt, de vajmi kevés volt hozzá a vágott dohányja.

Nem volt olyan állás, a melyre ő ne kompetált volna; de a szerencse, mely szemet hunyt X. bányák előtt — sehogyszem kedvezett neki.

Fogadni merünk, hogy ezuttal is megbukik.

Pedig ígéretet tett, hogy ha most megbukik, ugyongyilkos lesz.

Ezt nem akarjuk s praeservativum gyanánt ajánljuk neki, hogy várja be a képviselő választásokat, korteskedjék s akkor a megválasztandott képviselő kinevezeti „adóexcutorának”.

Egyik tisztviselő aspiráns alkalmatlankodott folytonosan a főispánnal.

— De hát milyen állásra aspirál ön? — kérdi a főispán.

— Mindenféle állásra — volt a válasz.

A főispán kezébe veszi a megyei szabályrendeletet s teljes nyugalommal szól az aspiránsához:

— Mindenféle című állás a megyénél rendszeresítve nem lévén, ön óhajának eleget nem tehetek.

— De mily érdem folytán akarja ön a szolgabírói állást elnyerni? — kérdi a főispán a pályázót.

— Azon érdemem folytán, hogy én a Bach-korszak alatt is szolgáltam! — volt a felelet.

— De hisz ön ezen állásából elesapták! — jegyzé meg a főispán.

— Hisz épen az az én legfőbb érdemem, hogy egy hazaellenes kormány elesapott! — felelt az aspiráns.

— Csak nem hagyják ki N. N.-t a hivatalból, midőn szegény a közszolgálat terén meg is kopaszodott, — szól egyik válaszul a másikhoz.

— Épen azért hagyjuk ki, mert tollasodni akar, — volt a felelet.

— Olvasta-e és érti-e ön a gyámügyi törvényt, — kérdi egy előkelő tisztviselő a pályázót!

— Olvasni ugyan még nem olvastam, de azt hiszem, elintézni, hogy értem! — volt a szerény felelet.

— Hogy fogja majd ön elintézni a bagatell ügyeket? — kérdi a pályázótól.

— Hát csak úgy a mint olyan haszontalan ügyeket kell — volt a felelet.

— Hogy fog ön behajtani olyan követelést, hol az adósnak semmije sincs? — kérdi az alügyési kompetent.

— Egyszerűen; beperlem a tanukat is! — volt a fiatal jogtudós válasza.

H I R D E T É S E K.

547. sz. B v. k. (2-3.2)

II. árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a n.-becskereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1877. évi 7861. sz. a. kelt végzésével a torontálmegyei takaré- és hitelbank részére a n.-becskereki 2511. számú telekjegyzőkönyvben a nagy-becskereki téglamű- és építő részvény-társaság tulajdonául felvett 51.663 frtra becsült ingatlanságra nevezé kitűzött I. árverés sikert nem eredményezvén, a II. árverés 1878. évi január 28-ik napja d. e. 10 órára tüzetett ki. Nagy-Becskereken, 1877. évi december 28-án.

Marianovich János, kir. bir. végrehajtó.

Meghívás

A „nagy-becskereki casino-társulat” 1878-dik évi január 13-án tartandó

közgyűlésére.

Tartatik a casino nagy termében, kezdődik d. e. 10 órakor.

Tárgyai:

1. Az igazgató és pénztárnok számoló jelentése.
2. A nmeltóság m. kir. belügyministeriumtól helyben hagyott módosított alapszabályok bemutatása.
3. Az 1878. évi költségvetési előirányzat.
4. Tiszújítás.
5. Netalán fölmerülő indítványok s ezeknek ha szükséges, azonnali tárgyalása.

N.-Becskereken, 1877. évi december 28-án.

A választmány megbízásából:

Dr. Plechl Szilárd, társ. igazgató.

Einladung

zu der am 13. Jänner 1878, Früh 10 Uhr, im großen Casino-Saal abzuhalten den

Generalversammlung

der „Gr.-Becskereker Casino-Gesellschaft”.

Gegenstände:

1. Rechenschaftsbericht der Direktion und des Cassiers.
2. Vorträge der vom hohen kön. ung. Ministerium des Innern genehmigten, modificirten Statuten.
3. Vorschlag für das Jahr 1878.

Felelős szerkesztő: Balás Frigyes.

Főmunkatárs: Dr. Szentkláray Jenő.

Nyomatott a kiadó Pleitz Fer. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.

Mai számunkhoz egy melléklet van csatolva.

4. Wahl der Funktionäre.
5. Etwaige Anträge, und deren, wenn es nöthig, fögliche Verhandlung.

Gr.-Becskereker, am 28. Dezember 1877.

Im Auftrage des Ausschusses:
Dr. Constantin Plechl,
Direktor.

(4-2.2)

5136. sz. Pályázat. (5-3.1)

Torontálmegye pancsovai szolgabírói járásban az alól megnevezett állomások a törvények értelménél fogva választás útján betöltendők lesznek.

A betöltendő állomás	Község neve	Évi kérésárú fizetés	Mellék járulékok	Választás napja
Községi orvos	Jabuka	600	A betegnélni látogatásért a jobb moduktól nappal 20 kr., éjjel 40 kr.	25.
	Sztarcsova	400	Szabad lakás	18.
Községi baba	Sztarcsova	94	Egység útján	18.
	Bresztovác	60		20.
	Szevkerin	90		27.
	Ovcsa	60		28.
	Borcsa	60		

A szabályszerűen felszerelt folyamodványok 3 nappal a választás előtt e hivatalnak beküldendők.

Kelt Pancsován, 1877. évi december 16-án.

Radosavljevics, szolgabíró.

Jelentés.

Az idei

EGYLETI BÁL

1878. január 26-án a casino helyiségeiben tartatni fog.

A nagy-becskereki jótékony nőegylet.

Nachricht.

Der dießjähriche

VERBINS-BALL

findet am 26. Jänner 1878 in den Casino-Localitäten statt.

Der Gr.-Becskereker wohlth. Frauen-Verein.

Обзнана.

ОВОГОДИШНИ

ЗАДРУЖНИ БАЛ

биће

14. (26.) января 1878. у касинском здању.

Задруга вел.-бечкеречки госпођа за добротинство.

Van szerencsém ezennel tudatni a t. cz. közönséggel, miszerint

ügyvédi irodámat

Nagy-Becskereken,

fűtca Benkovics ház, Kellner-féle gyógyszerár fölött, 1878. évi január 1-én megnyitottam.

Dr. Kis János,

(1-4.2)

köz- és váltó-ügyvéd,
Torontálmegyei tiszteletbeli tiszti ügyész,
valamint a szentgyörgy-itebei uradalomnak volt ügyvéd.